婺城区召开"一支队伍 管执法"工作现场会

本报讯(记者 徐乐)日前,婺城区召开乡镇(街道) "一支队伍管执法"工作第五次现场会,交流改革重点工 作和特色亮点,总结自开展"大综合一体化"行政执法改 革以来取得的成绩,研究部署下阶段工作任务。婺城区委 常委、副区长徐镜跃,区委编办、区司法局、区应急行政管 理局、区市场监管局、区资规分局分管负责人,区综合执 法局全体班子成员、各乡镇(街道)及部门单位主要负责 人等参加活动。

在琅琊镇综合行政执法队会场,与会人员听取了琅 琊镇、沙畈乡综合行政执法队组成架构以及"一支队伍管 执法"的特色亮点工作、典型案例等。针对农村建房、山区 乡镇水源保护、森林防火监管、老年人等在执法中遇到的 特殊问题进行现场探讨,并初步制定解决方案。

在蒋堂镇综合行政执法队会场,与会人员听取了蒋 堂镇、塔石乡、莘畈乡自开展"大综合一体化"行政执法改 革以来所获得的成效,"一支队伍管执法"的特色做法以 及各综合执法队如何严格落实"1+4+X"的运作模式等。 相关负责人汇报基层综合执法遇到的困难和问题,提出 有关意见建议。

会议指出,在多方共同努力下,婺城区乡镇(街道) "一支队伍管执法"工作现场会取得圆满成功,通过五次 现场会,各乡镇(街道)相互分享经验,理清重点问题所 在,为下一步差异化改革指引方向。接下来,各单位要全 面高效推进"大综合一体化"行政执法改革,让执法改革 进村入户到人,进一步提高基层治理能力。

会议强调,各派出部门要提高思想认识,真正把执法 力量下沉到位;各乡镇(街道)要务实笃行,狠抓落实执法 证考试工作,充实基层执法力量,提高基层行政执法水 平。要加强系统应用学习,用好数字赋能这把"利剑",充 分调动各业务部门,推动基层治理提档升级。

婺城区司法局开展 防养老诈骗宣传活动

本报讯(记者 余凌智)日前,由婺城区司法局主办的 "强国复兴有我"群众性主题宣传教育活动暨网络普法安 全宣传活动走进婺城区竹马乡竹马馆村, 为当地老年人 开展涉养老诈骗宣传, 进一步增强老年人群体的法律意 识和自我保护意识,守住"养老钱袋子"

当天上午,在竹马馆村文化礼堂,普法宣讲员吕淑军 以"打击整治养老诈骗,保住'养老钱袋子'"为主题,用图 文和视频相结合的方式,向前来参加活动的老年人现场 讲授养老诈骗犯罪的相关知识。普法宣讲员首先为大家 播放了相关反诈宣传视频并进行互动提问,帮助老年人 认识和理解网络诈骗。在随后的宣讲中,普法宣讲员以近 年来较为常见的真实案例为切入口,将养老诈骗可能存 在的"养生保健"骗局、"中奖"骗局、冒充熟人诈骗以及虚 假投资理财类诈骗等典型诈骗手段和特征进行了仔细地 分析和讲解,并简要介绍了一些防范和辨识网络诈骗的 基础方法,同时,还为老年人重点开展了相关法律常识的

活动现场,工作人员还为老年人发放了普法宣传手 册,并耐心地给大家进行讲解,切实帮助老年人群体增强 法律意识,提高法治观念,进一步加深对于养老诈骗的认 识和了解,让"防诈"宣传深入人心。

接下来,婺城区司法局将继续在各乡镇(街道)开展 系列网络普法安全宣传活动,继续做好防范养老诈骗宣 传工作,营造良好的法治环境,以实际行动守护老年人群

婺城区开展秋季 学校卫生监督检查

本报讯(记者 邱琪 通讯员 何小梅)近日,婺城区卫 生监督所对辖区学校进行了秋季开学监督检查,全面筑 牢校园健康防线.切实保障全区师生生命健康安全。

卫生监督人员通过查阅资料及现场检查等方式,重 点对教室人均面积、采光照明等评价指标进行了监督监 测,对学校新冠肺炎疫情防控领导小组建立、"两案八制" 建立健全及落实、应急防控物资储备、传染病疫情报告、 教学及生活环境通风和清洁消毒措施等情况开展监督检 查,对于学校生活饮用水卫生管理情况,卫生监督人员现 场查看了净水器等涉及饮用水卫生安全产品的批准文 件、水处理材料的更换记录及设备的日常维护记录等。

通过监督检查,大部分学校能够落实学校卫生管理 各项规章制度。但也有部分学校存在制度未上墙等问题, 针对这些检查中发现的问题,卫生监督人员当场下达了 卫生监督意见书,提出了相关整改要求。

下一步,婺城区卫生监督所将继续加强各中小学校 疫情防控及学校卫生检查力度,督促各学校落实好各项 疫情防控措施,确保校园卫生安全,做好广大师生健康的 "守卫者"。

婺城借助"数字化平台"推进就业

本报讯 (记者 张晓君)"您好,之 前您给我打电话说有符合我的职位, 请问我需要提供些什么资料。"9月13 日,记者在婺城区城西街道二七花园 社区看到这样一幕,一名求职者正向 工作人员询问招聘信息,随后,工作 人员打开数字化平台为其查询对接。

据悉,为有力促进社区居民就 业,社区通过主动服务、精细摸排, 对社区内失业人员、就业困难人员 的就业再就业状况、家庭生活情况、 求职择业意向和就业能力等情况进 行深入摸底调查。如今,二七花园社 区建立完善社区就业服务台账录入

数字化平台,只需一键查询即可轻 松为求职者提供求职信息,为招聘 企业提供招聘渠道, 搭建形成面向 劳动者、用人单位、公共就业服务机 构的"一站式"公共就业服务平台, 为社区失业、未就业人员的就业再 就业创造条件。

另外,该社区依托重点群体帮扶 场景,形成"3名网格长+10名网格 员+N包干人员"的网络帮扶队,通过 "帮、促、扩、稳"等举措,着力解决重点 群体在就业领域的岗位信息不对称、 政策享受不充分难题。辖区居民王卫 芬之前到处打零工,今年7月,通过社

区数字化就业服务平台找到了一份 疫情防控专员的工作,负责给出入人 员测温、查验绿码以及前往核酸点位 运输物资和维持秩序等,这让她非常 满意。"现在一个月工资两千多元,离 家也比较近,很感谢社区给我们提供 贴心的就业服务。"王卫芬说。

和王卫芬一样,城东街道八咏 楼社区的居民钱方鹏也通过社区搭 建的就业服务平台,顺利实现了就 业梦想。据了解,除了通过数字化平 台搭建供需双方桥梁,该街道各村 社还建立了居民就业服务 QQ 群、 微信群,设立就业政策宣传栏宣传

各项就业优惠政策、企业用工信息. 设立专门政策咨询窗口提供咨询服 务,并组织社区下岗失业人员、就业 困难人员、零就业家庭等困难群体 积极参加就业招聘会, 寻求合适的 工作岗位。

就业是最大的民生。目前,通过 数字化搭建平台、资源共享、精准对 接,为居民提供就业服务,婺城区有 劳动能力和就业愿望的失业人员就 业率已达到80%以上,切实打通服务 群众就业"最后一公里",为群众就业 提供了真实保障。

婺城为 70 周岁以上老年人免费接种流感疫苗

本报讯(记者 邱琪)日前,记者从 婺城区卫健局了解到,全区70周岁 以上老年人流感疫苗免费接种工作 已陆续开始,计划9月底之前全部完 成接种

"去年免费打了疫苗,身体感觉 挺好的。今年我又早早地接种了。"近 日,家住城东街道青春小区的钱永丰 带着老伴根据预约时间,准时地来到 老人民医院疫苗临时接种点。在经过 亮码、测温、分诊等一系列检查后,老 人如愿接种了流感疫苗。"现场医务 人员很细心,全程给我们做引导。我 们年纪大了抵抗力比较弱,打了疫苗 安心一些,子女也放心一些。"钱永丰 说道。出于安全考虑,现场医务人员 要求接种流感疫苗的老人在留观区 观察30分钟,身体无异常后再离开。

记者了解到,为了让尽可能多的 符合条件的老年人享受到这项政策, 婺城区各乡镇卫生院、街道社区卫生 服务中心在前期开展全面摸排工作,

筛选出符合条件的接种对象。针对符 合条件的老人,采用自愿预约、先预 约先接种的方式进行接种。目前,婺 城免费接种名额即将预约完毕,各乡 镇(街道)卫生院也陆续开展接种服

"接种流感疫苗是预防流感最经 济、最有效的手段。"据城东街道社区 卫生服务中心副主任黄小明介绍,流 感病毒其抗原性易变,传播迅速,每 年可引起季节性流行,慢性基础疾病 患者感染流感后,更易发展为重症甚 至死亡,其流感相关住院率和超额死 亡率更高。尤其是全球新冠肺炎疫情 严重流行态势仍在持续,今冬明春可 能会出现新冠与流感等呼吸道传染 病叠加流行的情况,严重危害人群的 健康。通常接种流感疫苗2至4周后. 可产生具有保护水平的抗体。为保证 受种者在流感高发季节前获得免疫 保护,建议在流行季节来临前尽早预 约接种流感疫苗。



9月14日上午,市公安局禁毒大队走进金华市交投公交集团营运二公司,组织开展公交车驾驶员毛发采集检测工作,进一步筑牢无毒安全防线。检测现场, 市公安局禁毒大队工作人员对所有驾驶员依次进行登记、核实身份信息,按序对各驾驶员头发进行采样,并依照程序存放密封后检测。随后,工作人员通过设置禁 毒展板、发放宣传资料等形式,耐心细致地向驾驶员们宣讲毒品的种类和危害、禁毒的相关法律法规及针对"毒驾"的处罚措施,提醒驾驶员们认清毒品危害,自觉 抵制毒品。 记者 梁亚伟 通讯员 张婷 摄

小阵地释放大能量

婺城新时代文明实践站搭建居民"幸福园"

本报讯(见习记者 童畅)"真是太 感谢了,中午我能在这里安安静静地 休息一会儿,休息室有床还有空调, 实在是太贴心了。"近日,家住婺城区 城中街道明月楼社区的胡爷爷因楼 上装修,白天的些许噪声让睡眠较浅 的胡爷爷休息不好,中午便来到明月 楼社区新时代文明实践站的"日间照 料室"短暂午休。

"胡爷爷,您在这休息的还舒适 吗?有什么不习惯的或是有需要的 地方及时告诉我们。"每当看到胡爷

爷午间来到社区新时代文明实践站 的休息室午休, 明月楼社区党委书 记蓝金玉都会上前贴心地询问老人 家的休息情况。"胡爷爷今年七十多 岁了,这阵子家里楼上装修,因为睡 眠较浅,每天午觉都休息不好。刚好 社区新时代文明实践站设有专门的 '日间照料室', 为社区里白天需要 休息的各类人群提供休憩场所,解 决了胡爷爷的午休难题。"蓝金玉

据了解,明月楼社区新时代文明

实践站占地面积 1200 平方米,集理论 宣讲、健康卫生、政务服务、志愿服 务、文体活动、图书阅览、科普互动等 功能于一体,并建有健身小广场、室 内篮球场等活动空间,打造了"十五 分钟"便民利民生活圈,营造了温馨 和谐的明月家文化,创新形式实现服 务群众"零距离"

"我每天都会来,这里设施很齐 全,白天在这里和退休的伙伴们一起 打打乒乓球,写写书法,下下棋,每天 的活动都很丰富。有时候还会带孙女

过来玩。"居住在明月楼社区的王大

爷说道。

截至目前,婺城区各乡镇(街道) 已实现新时代文明实践所(站)全覆 盖。未来,各乡镇(街道)将根据实际 情况丰富实践站内容,扩大覆盖面, 最大限度满足群众文明实践需要,积 极组织开展丰富多彩的志愿服务活 动,通过多种形式真正打通宣传群 众、教育群众、关心群众、服务群众的 "最后一公里"。

